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Помтову оплату зложено з гори гуртом.

Ч. 31. Неділя, дня ЗЕ липня 1921. (Ціна 1. прим. 10 мп.) Рік III.

Ціна примірника
10 м. Чвертьрічна 
передплата разом 
з оплатою почт, 
в краю 120 м; за 
границею разом 
з оплатою почт. 
350 марок, поо- 
диноке.число 2 0  м 
В Америці 2 дол. 
річно. Адреса Ре

дакції і Адміні
страції: Пере

мишль, вул. По
береже -Ч. 1.
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Під розвагу!
Переживаємо час, в якому відповідаль

ність за учинки людей, шо стоять на чолі 
гуртків в народі, або на чолі установ, які 

врахуються представництвом народу, паде не 
тільки на них самих, але й на цілі гуртки, 
на увесь народ, який дану людину висунув 
на своє чоло. Кождий кроні людини, що стає 
провідником трівожить або обрадовує націю. 
Вона з безмежним довірєм вкладає провід 
в руки одиниці але рівночасно дрожить за неї.

Дрожить з боязні, чи вибір був щасли
вий, чи вибрана одиниця заслугує на імя 
пертого громадянина, чи відповість гідно, 
чесно й відважно завданням хвилі. Бо хвиля 
ця важна і рішаюча долю цілих десятків літ 
наперед. У таку хвилю кождий зрілий народ 
висуває на чоло все, що має найціннійше, 
найчистіше, все що може дорогоцінним ка
менем блестіти і серед ворогів, та тим їх по
бивати.

Тому відповідальність тут загострюється. 
Коди виборці 'вибрали нещасливо, не вільно їм 
часу „гаяти зі „зміною.;; відповідальність тут 
переходить сили звичайного чоловіка і він 
густо-часто не в силі здати собі сам з неї 
ясно справу. Відповідальність та тим більша, 
вимоги громадянства тим сильніші, що сліду
ють безпосередно по часі, в якому не про
гомоніли ще -стони нещасних жертв війни, 
в якому почуття самопосвяти вросло до не
бувалих вершин самозабуття й самозапере
чення. Є тисячі людей, які все, буквально все 
жертвували. І вони саме навикли тільки таку 
міру прикладати до своїх провідників. І про
відник не сміє заперечити цьому. Для сього- 
дніпіного нашого провіднику не вистачають 
пересічні добрі прикмети, а щож доперва го
ворити, коли добрі .прикмети провідника пере
важені лихими. Мало й цього, що хтось 
мешкає у Львові.

Є люде, які недавно ще кровю, нервами 
і надлюдським з усиллями писали історію 
свойого народу. Вони чують, що їх жертва 
не стала ще повнотою на міжнародній по
літичний арені. Вони знають, що багато рахун
ків ще не реалізовано і шо ті рахунки появлять
ся щойно на міжнародному ринкові, щоби 
переважувати терези нашої долі. І через 
те загострились вимоги, які ставляє грома
дянство до своїх провідників, та ще через 
те, що громадянство домагається, щоб „на його’ 
чолі слала людина, якій ні свій ні чужий не 
мігби нічого закинути, а яка в свої політич
ній діяльносте не потребувалаби рязатися.

Під сучасну хвилю громадянство, яке пе
режило цілу бурю семилітних змагань, роз
нервувалось. Воно стало більш охоче до 
жертв і зачинає ставляти більші Вимоги 
до своїх провідників. Хто хоче повести 
народ в СВЯТИНЮ, В-х якій він має зло
жити жертву, мусить попередусього сам пер
ший скинути обувє і стрічати порох зі своєї 
одежи. Клич: «чистих рук до чистої справи» 
є в сучасну хвилю не тільки що не порож
ним звуком, але конечною умовою. Істнує 
у засаднена причина до побоювання^ що так 
свої «любимці,» як і вороги зачнуть опога
нювати національний ідеал, вишукуючи слабі 
сторони у  провідників того ідеалу. Тому ста
новите провідника є сьогодня утруднене і не 
всякий, помимо цього що він випадково чи

невипадково був вибраний, на нього налаєть
ся. Він мусить бути неугнутг.й, незалежний 
сильний і відважний, чтений і справедливий. 
Кожде з цих слів потребує ще окремого поя
снення. Над цим повинні відвічалГні чинники 
застановитись!

Справа великої ваги!
В часі будування української державносте 

виявилось, що не може збудувати своєї держави 
народ, в якому не має інтелігенції, яка вийшла 
з народу і чує з народом.

На Наддніпрянщині вся майже( інтелігенція 
обмосковщилась. Колиб зрахувати число Всіх пов
станських загонів, колиб перечислите ті маси, які 
починаючи з дня революції служили в яких небудь 
українських частинах, — ми здивувалибся. Ми зди- 
вув^либся, бо не моглиб зрозуміти, як це було 
можливе при такій кількости борців за справу 
загирити саму справу. Ми ще більше здивувалибся, 
колиб хотіли провірити всі масові обяви зрозу
міння потреби своєї державносте по всіх селах 
Соборної України. Ми побачилиб, що не було 
села, яке масово і.е хочбк оден раз,
хочби на вічу, чи вибором своїх представників, 
що воно є українське і що бажає жити в само
стійній українській державі. Одною з найважніщих 
причин нашої невдачі є це, що не було в нас на 
місцях відповідної кількости підготованих сил, 
якіби вміли зорганізувати все як слід, наладити 
державний апарат. Чужій інтелігенції байдужа 
була будова української держави; вона або зовсім 
усунулась від праці, коли не перешкоджувала, або 
коли вже бралася до роботи, то все з думкою 
завертати поволй до старого і працювати не для 
України а для чужих. Найбільшою хоробою в на
шім державнім будівництві буль так на Великій 
Україні як і в Галичині нез’орГанізоване запіллє. 
Всюди дався відчувати брак відповідних людей на 
відповідних місцях, а то й зовсім не було сво
їх людей, яким можна було як членам народу 
довіряти.

Під теперішню хвилю переживає наш народ 
передишку. Так на Великій Україні, як також в Га
личині нарід вилічує рани. Одною великою раною 
на нашім народнім організмі є брак підготованих 
людей.

І мирна праця вимагає великого кадру під
готованих працівників.

В галицького громадянства виробилась хибна 
думка, що тільки тоді можна говорити про пра
вильний розвиток інтелігентних сил та про потребу 
iiiKiji для молодіжи, коли ця молодіж матиме до
ступ до державних урядів. В тім твердженню є 
тільки частина правди. Коли в суспільному орга
нізмі є за иеликий процент урядників, то це від
бивається уємно на ньому. Це ми бачимо в Поль
щі. Щ е гірше буває, коли ці урядники становлять 
касту, яка з місцевим населенней не має нічого 
спільного. Теперішний стан непринимання Україн
ців до служби в урядах поведе своїм природним, 
шляхом до цього, що з одного боку українська 
молодіж кинеться до свобідних заводів а з дру
гого боку витворить невиносиму атмосферу в від
ношенню місцевого населення до чужих урядників. 
Стане видна ріжниця між пануючим а поневоленим 
між адміністрацією а.'адміністрованими. Щ о в від
носинах урядів до населення і наоборот є потріб
ний теж певний процент довіря, про це хіба кож- 
даму відомо. Того рода анормальний стан довго 
потревати не може.

•ЯОголошення:
20 м, за один пе

літовий рядок 
або його місце,— 
Дрібні оголошен-, 
ня по 4 м від сло
ва. — Хто шукав 
праці, гУлатить по 

З м від слова. 
Оголош: більшим 
друком платиться 
подвійно. Опові
стки товариств 

платиться по 3 м 
вїд слова.

І тому з огляду на будучність нашого народу 
і з огляду на його теперішні змагання, мусить на
ше громадянство звернути пильну увагу на забез- 
печенне своєї молодіжи,

Кождого року випускають самі тільки укра
їнські Гімназії понад 600 учеників, підготованих до 
академічних студій. В більшій кількости це селян
ські сини. З  причини воєнного лихоліття є в нас 
до 3000 академиків, яким за 7 літ війни не дове
лось покінчити студій. Принайменше третя части
на з того не. має найменшої спроможносте кінчи
ти свої студії в хаті. Бо про укін^еннє тих сту
дій на універзитеті, при теперішних умовинах і від
носинах, які панують на львівському універзитеті, 
нема що й балакати.

Тимто й потрібна обильна номіч щоби нашій 
молодіжи облекшити приватне докінченнє* студій. 
Велике число молоділи нищиться морально і фі
зично. Багато з молодіжи примирає з голоду, багато 
кинулось на спекуляцію, а инші прямо нидіють 
і дичіють. Про якунебуть умову працю не може 
бути й мови. Коли громадянство дозволить^ щоб 
того рода стан продувжувався, тоді моральне зіп- 
сутє пережре зовсім молоду душу і зробить їі 
нездібною до всякої громадянської роботи.

Суспільний організм є так складний і потребує 
тільки інтелігентних сил -  до шішої крім урядів 
праці, що цей незначний прибуток свіжих сил мо
же-наше суспільство затрівожити тимбільше, що 
й ця праця поза державними урядами вимагає 
підготованности.

Щ оби отже уможливити академічній молоді
жи працю над собою, щоби ії морально заобовя- 
зати до науки в імя - будучности народу, треба 
щоби громодянство стануло на висоті свойого 
завдання і пом.огло їй матеріяльно. Ж ертва для 
школи, жертва на „Академічну Поміч" вертається 
народови стократно. Головно потрібна тут поміч 
зі сторони нашого селянства. Инші народи н. пр. 
Чехи складають на такі ціли величезні суми. Вони 
розуміють, що це є могутній спосіб безкровної 
боротьби з ворогом. Такій боротьбі ворог не 
в силі протиставити своїх сил. Це боротьба за 
розум нації. Це боротьба за нашу будучу полі
тичну побіду. Це змаганнє за свою культуру, 
бо в імя культури хочуть нас побити. Отеє 
ми звертаємося до нашого села і до наших міст 
з зцзивом: Родимці, не дозвольмо загибати нашій 
культурі, нашій красі, хай вона засвідчить перед 
світом, чи/ здібні ми зажити власним життєм, чи 
здібні лишень в соромі, вдоволюватися рештками 
чужої культури!

„Академічна Поміч" поставила собі за завдаи- 
нє дати змогу студіовання нашій академічній мо- 
лодіжи. Про спосіб збірок і про розходи, грома
дянство буде в свій час повідомлене. А за майбутні 
жертви крикнуть нам будучі покоління: Честь, ко
му честь!"

В Гмени Р іч и п о с п о  ли т о ї  П о л ь с ь к о ї !
Суд Окружний в Перемишлі, як трибунал для справ 

пресових рішив (три слова нечиткі) в нр. 28. виходячого 
в Перемишлі періодичного часопису „Український Голос" 
п. н. а) „Наші Термопилі* заключав в собі знамена зло
чину з § 65а. ц. к. б) „Шевченко контрреволюціонер" 
заключав в собі знамена проступку з § 300 у. к. ц) „В 
Кракові убив* містить в собі знамена проступку з арт. 
III. устави з 17. грудня 1862 Nr. 8. Дуп. ех 1863. 2. що кон- 
фіската того числа часопису „Український Голос* е о- 
правданою, 3) що пошнрюваннв згаданого артикулу в 
заборонено.

Заразом поручається Редакції часопису „Українсь
кий Голос", по мисли § 20 устави пресової, щоби зміст 
cero оречення на першій стороні иайблизшого числа 
свого часопису без причин умістила.

Суд окружний в Перемишлі, Відділ VI. 
дня 22. червня 1921.

(Підпис нечиткий.)
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Аптина ПІД J fcn n n w “
т-ИОСИФА М АШ ЕВСЬКО ГО --
П о р уч а в  л іч и и ч і, дезін«»еицніш і, к о с т е

П исьм о  М и тр о п о л и та
Ш ептиц& кого.

Перед відїздом до Америки написав ми
трополит Андрей Шептицький до своїх земля
ків таке письмо:

Виїзджаючи до Америки хочу з Вами, 
Дорогі во Христі Отці і Братя розпращатися! 
Таке пращання наводить на голову годину 
смерти, бо й не знати, чи дасть мені Бог 
повернути з сеї далекої подорожи. Жаль ме
ні покидати може на кілька місяців Епархію, 
але я пересвідчений, що ліпше служу справі 
святої Церкви і більше можу зділати для ду
ховного добра вашого тою подорожю, чим я 
міг би дома ділати. Лиш огляд на се добро 
повіреної мені части Христового стада спо
нукує мене до сеї далекої і утяжливої подо
рожі.

Нехай Бог стереже Вас від всякого зла. 
В молитві, надії на Боже милосердіє 'шукайте 
сили перебути тяжкі досвіди, які Бог післав 
нам. Вірністю Його святому законови, вір
ністю святим переданням наших батьків — 
вірністю для святої католицької Церкви заслу
жім на Божу благодать, на Його милосердіє. 
Народи є сильні вірою, — лишень на осно
вах Богом даних можемо побудувати нашу 
будуччину. Бог досвідчає тих, яких любить. 
Хрести є знаком Божої благодати. Бог упо
корив нас, щоб приготовити до сповнення 
великої задачі, яку нам дав, — тою задачю 
апостольска праця для наших братів, що на
ходяться в гіршому положенню чим ми, бо 
не знають Христової, правдивої Церкви, що є 
могутним жерелом христіянської родини. Ро
дина є будуччиною народа, школою святости 
і всіх христіянських чеснот. Від родини зач
нім працю над поправою цілого життя. Та 
праця над поправою, покаяння потрібна нам 
всім, бо хт'ож без гріха! Навернімся всі до 
Бога, перепрашаймо І loro за всі гріхи, »а не- 
вірности наші а всемогуча рука ГІого двигне 
нас. Навернімся до Нього і Він навернесядо 
нас, приверне нам свою благодать!

Пишу се майже в хвилі виїзду, молитвою, 
серцем, гадкою я з Вами. Хотів би я душею 
ставати над кождою бідою, нещастєм, терйі- 
ням. При хорих і умираючих в тюрмах і вя- 
зницях, при терплячих, над долею кожного, 
кождої з вас я рад би ставати молитвою, сер
цем, та словами випрошувати милосердія, піль
ги, сили, вірности А можу лишень здалека 
молитвою, гадкою летіти понад села і міста, 
понад хати і поля, зрошені кровю молодих, 
упавших в боях, поля засіяні хрестами і гро
бами — і просити о життя — життя христі-

м"атт“  К а р о л ь  В і з е п ь
— вул. Францішканська ч. 24. —
т и ч н і,  я е т е р и н а о ій и і і все  н и т е ,  ------

янське, жиїтя будучих поколінь. Най Бог вас 
благословить. З  далекої чужини мій привіт 
сердечний.

Пращайте — зістаньте з Богом... — Не 
д а й т е  з в е с т и с я  з п р а в о ї  д о р о г и , н е  
с л у х а й т е  л о ж н и х  п р о р о к ів .  Тримайте
ся діти Отців своїх — духовних, не занедбуйте 
церкви, молитви, — тримайтеся святої своєї 
матери Пречистої і Пресвятої Діви. Вона Ма- 
тірю руської країни. Вона нашою Матірю. 
Вона нашою надією, радістю, силою, життям.

t  АНДРЕЙ 
• Митрополит.

Писано в Антверпії, перед відїздом до Америки 
д. 5. липня 1921. 4

С х ід н а  Г а л и ч и н а .
Вже і розумніщі польські політики прихо

дять до свідомости, що перекабатити українську 
Сх. Галичину на Малопольщу не так то легко, як 
декому здається. Тому то і краківський „Час"' 
з приводу заяви Льойда Джорджа в англійськім 
парламенті пише в ч. 163 таке: „Інтерпеляція льор- 
да Сесіля безсумнівно замовлена Льойдом Джор
джем, а то в тій ціли, щоби Льойд Джордж мав 
нагоду цідчеркнути факт, що Сх. Галичина є тіль
ки тимчасово окупована Польщею, а її людність 
буде сама рішати про її приналежність. Є то 
отже пригадка під адресою Польщі, вправді тіль
ки в імени Анґлії, але дуже знаменна. Становища 
инших союзників не знаємо, але відомо нам, що в Ри
мі і в Парижі був в останніх тижнях митр. Шептиць
кий—а навіть знаємо, що його приняв Бріян. Дуже 
також правдоподібне, що Франція і Італія схотять 
і тут шукати порозуміння з Англією—чиж навіть 
можуть їй, хотьби і хотіли, противитись? А що-до 
симпатій, які істнують в римський курії для обі
цянок митр. Шептицько.го, ніхто не має в нас вже 
сумніву; Так отже і від тої цторрни, від Збруча і 
Дністра, видко на горизонті чорну хмару."

Як бачимо з тих слів „Часу", розумні- поль
ські політики здають собі ясно справу з того, що 
проти волі населення та проти волі коаліції не 
отримають Сх. Галичини. І тому радить далі „Час", 
щоб польське правительство далох Сх. Галичині 
автономію, а то 8 тій цілі, щоби західні держави му- 
сіли признати, що не мають підстави мішатися до 
того, яке є відношеннє між Польщею а Сх. Гали
чиною. Треба-радить далі Час—взоруватись на Ан
глії, яка саме -тепер старається всіми силами при
єднати собі Ірландців.

Видко, як на долоні, що не ходить „Часови" 
зовсім о те, щоби прйзнано населенню Сх. Гали
чину право самоозначення, але щоби щось зроблено 
„про око" для заграниці.Вінмаячитьтеж проавтоно-

я о р уч а в  всі а р т и к у л и , в х о д я ч і в к р у г  
а п т и к и . При а п т м ц і Д  Р О Ґ  Е F  І Я. 
К о н ц е с ій н и й  с к л а д  о т р у й  на м иш м

------------- ----------------; щ у р и . ------------------------------ -----

мію, забувши, що часи автономій минули, а настав 
час, коли право про самоозначення народів набирає 
сили. І коли нині Де Валєра, президент тайної рес
публики ірландської переговорює з Льойдом Джор
джем, то основою тих переговорів є право само
означення ірландського народу. Тут говорять між 
собою два народи як „вільний з вільним". Був час, 
коли і Поляки могли старатить навязати такі пе
реговори, але тоді вшехпольська дурійка .взяла 
верх Було це по 1. листопаді 1918. Хто зна, чи 
не насталиб були між Польщею а Україною 
дружіТі взаємини, колиб Поляки тоді вибили собі 
були з голови історичні забаганки, а стали на 
грунт реальної політики, колиб підперли були укр. 
державність. Та сталось інакше! Знищили укр. дер
жавність в Сх. Галичині, і знищили і себе. Бо 
чейже і Поляки приходять поволі до переконання 
що справа Сх. Галичини була пружиною того 
всего, що Польща пережила від р. 1918 до нині.

Натякає „Час" на Ірландію, коли говорить 
про Сх. Галичину, але забуває, що Ірландія є 
в межах Анґлії. що Ірландія є внутрішною спра
вою Анґлії, а Сх. Галичина є справою міжнарод
ною, що є під тимчасовою окупацією Польщі. 
Чиж можна т: дві справи порівнувати?

Тому треба ясно і отверто сказати, що коли 
Поляки бажають добра Сх Галичині, то повинні 
передовсім признати єї населенню право само
означення під ґарантією держав коаліції. І аж тоді, 
коли польські і українські долєґати засядуть по
руч коаліційних держав як теперішного суверена 
Сх. Галичини, вирішиться справа Сх. Галичини на 
добро українського і польського народу. Хитро
щами, якоюсь автономією не розвяжеться ніколи 
справи-Сх. Галичини. На це шкода часу і нервів.

*
Чужі газети далі займаються Сх. Галичиною. 

І так у варшавському французькому часописові 
„Le Journal de Pologne" помістив C. ді Морїє,' 
професор суспільної економії, статтю, в якій при
язно але безпощадно ганять польську фінансову 
і економічну господарку. Між иншими ось-що 
пише Морів про польську кольонізацію на укра
їнських землях: „Бувшим жовнірам дається ко
льонії, яких вартість, як говорив оден з польських 
сопмових послів, досягає деколи цифри 20 міліо- 
нів. Подібним способом давніще королі витворю
вали шляхту, Сьогодня робить це Польща, яка 
хоче бути незалежною, а якої фінансове положен
ня є критичне і яка потребує джерел доходу. Да
рунки розділюють у виборчих цілях! Народ, який хо
че жити, має право противитись цему. А може роз
дають землю в національних цілях? Коли так, то 
це минається з ціллю, а навіть внслід цего може 
бути ще поважніщий, бо кольонії стають дійсно 
осередком большевизму. Скажуть, бути може, що 
герой має „право" на такі подарунки. Тяжко в це 
повірити, бо французькі жовніри не були меншими

Кілька думок про завдання 
академічної молодіти.

(З нагоди зїзду українського студентсва ї —З липня с. р.).
В 1891 р. напечатав Др Масарик, колишній 

професор фільософії чеського університету а ни
нішній президент чесько-словацької републики 
розвідку п. з. „Einige Gedanken iiber die Aufgaben 
der akademischen Jugend" в місячнику „Deutsche 
Worte", видаванім б. послом E. Пернерсторфером. 
Без усякого сумніву ніхто не- буде посуджувати 
Президента Масарика, автора сеї розвідки о на
ціональну рівнодушність, а пок. Пернерсторфера, 
котрий напечатав сю розвідку в своїм місячнику, 
о „ретроградність", отже не потребую додавати, 
що гадки Дра Масарика були випливом щирого 
патріотизму і поступових ідей. А хоч вони були 
оповіщені перед роками, не втратили своєї цінности 
і ними може і повинна користуватися і нинішня 
наша академічна молодіж, що моглоб вийти 
в її хосен і всего українського народу.

Др. Масарик висловлює погляд, що акаде
мічна молодіж повинна образуватися і пригото
влятися до Життя, а се відноситься не тільки до 
чеської молодіжи, але й до у сеї академічної мо- 
лодіжи взагалі. Образование — се передовсім 
заводові студії, потрібні до вибраного в будучім

життю заводу. Але крім образования для cero 
окремого заводу, повинна акад. молодіж присвоїти 
собі загальне образование — знание історії і все- 
світного письменства. До того потрібне необхідне 
знанню чужих світових мов передовсім німецької 
нам найблизшої, а до того сею мовою перело
жен! всі замітнійші твори світового письменьства. 
Побіч німецької мови добре вміти француську й 
англійську мову, бо вони не тілько вельми роз- 
повсюднені, але й мають богату поезію і високо 
розвинену наукову літературу. Із словенських легко 
присвоїти собі московську, польську і чеську, а се 
потрібно не тільки задля цінних саморідних творів 
на сих мовах, але й для перекладів цінних євро
пейських творів. Хорватсько-сербська мова має. 
богату і вельми цінну поезію.

Знание основне історії необхідне для кожного 
освіченого чоловіка, але воно приготовляє до по
літичної діяльности.

Насувався тепер мимохіть питание, чи акаде
мічна молодіж повинна займатися політикою ? 
Cero заборонювати годі, бо вжеж правник, що 
студіює національну економію, державне право 
і т. п., буде цікавитися тим, що дієся в соймі, 
в парляменті, а по зложенню іспитів вступає до 
прилюдного уряду і входить тим самим у полі
тичне житте.

Одначе акад. молодіж повинна займатися по
літикою так, каже Др. Масарик, як се лицює осві
ченому умови — предметово. Най розсліджує істо
ричні й політичні питання, най сама про нихдумйе 
і не вірить сему, що їй перший ліпший говорить. 
Але задля того повинна собі здобути передовсім 
основне Заводове знание, а крім того образуватися 
політично, бо політика, се таноЖ наука і робота 
а не пуста балачка.*

Хто сегодня хоче бути політиком, повинен 
здобути собі потрібне реальному політикови знан
ие, приготовитися до будучої діяльности політич
ної, читати н. пр. політику Аристотеля (се вважа
ють необхідним в Англії), крім того національну 
економ'ю і статистику. Треба читати писание но
віших політичних письменників Міля, Спенсера 
Мена, історію фільософії, московських словяно- 
філів, польських месіяністів, писання Гавлічка Па- 
ляцького, а крім своїх часописий також європей
ські дневники і місячники, щобц виробити собі 
самостійний суд.

Драгоманш до М. Павлика: „Не слід дратувати гімназія- 
ст.в , затягати їх у пол.тику. Хай би вони та навіть і  
університетські студенти більше вчились, а то рокова 
робота „Академичного Братства' справді мизерна".
Г/ t т  пяопМо,?РаГОМаН° Ва 8 М- « " “ ком. 1876 -  
1845; Т. VI (1890 91) стор. 180, Чернівці 1910.
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героями, та ані оден з них не одержав подібного 
дарунку/

Рижська газета „Сегодня" доносить, що ан
глійський посол у Варшаві передав польському 
урядови ноту із запитом, на якій підставі у Сх. 
Галичині розпоряджуються польські власти. Нота 
пригадує, що цей £ край на .підставі постанови 
союзників (арт. 91. Сан-Жерменьського договору) 
е власностю союзних держав.

Льондонська Газета „Morning Post" домага
ється, щоб Найвища Рада на своій найблищій 
сесії вирішила граничні спори Польщі, отже 
справу Гор. Шлеска, Бильна і Сх. Галичини.

ЩО ЧУВАТИ В СВІТІ?
Найвища Рада ще не зібралась на сесію. 

Коли збереться,— отсим питанием займаються 
всі газети, але певну відповідь не можуть 
дати. Одно певне, що між Англією а Фран
цією такі великі непорозуміння в справі Гор. 
Ш леська, що політики побоються, .щоб Гор. 
ІІІлеськ не розбив коаліцію. Німецькі часо
писи доносять, що Льойд Джордж заявив, 
що коли в Европі не зміняться відносини, 
то Англ.я відсунеться від європейської полі
тики так само, як пе зробила Америка. Ці 
слова є пересторогою для Франції, щоби не 
перетягала струни, бо урветься т. є. щоб не 
вела політики ненависти супроти Німеччини, 
бо Англія стане собі на боці і буде бай
дужно приглядітися, як роздратовані Німці 
поломлять кости і Франції і Н союзницям. Бо 
й справді, колиб не Англія, то Німці ще й 
тепер є в 'силі розправитись зі всіми своїми 
ворогами. Перед хоробрим німецьким жовні
ром не встоялабся Франція. — Чогож Фран
ція хоче? Не годиться, щоб справу Гор. 
ПІлеська зараз вирішено, але бажає, щоб її 
відложено на пізніше, бо знає, що Англія 
хоче вирішити справу НІлеська так, як ви
пав плебісцит. А це Франції не по нутру, бо 
як Німеччина дістане ІІІлеськ, то стане для 
Франції ще грізнішою. Коли отже Франція є 
за відложеннєм справи Гор. НІлеська, то 
Льойд Джордж каже, що тільки відкладений 
сир є добрий і домагається, щоб як найскор- 
ше скликано Найвищу Раду і на ній вирі- 

• шено справу НІлеська. От і той спір між 
Францією і Англією . проволікає скликаннє 
Найвищої Ради. Але правдоподібно Льойд 
Джордж, як завжди, поставить ' на своїм і 
Найвища Рада збереться около 15. серпня.

АМ8РЙКаНСЬКИЙ президент Гардінг бажає, 
щоб всі держави обмежили зброєння і дер
жали лише тільки війська, скільки потрібно 
до удержання ладу у нутрі держави. Тому 
скликує великі держави Англію, Францію і 
Японію на нараду до Вашингтону на місяць 
падолист. Малих держав Гардінґне запросив, 
бо є тої думки, що коди великі держави ро- 
зброяться, то й малі будуть приневолені те

• У К  Р А І Н С Ь К И И  г о л е
саме зробити. Чи справді ця нарада доведе 
до розброєння поки-що не знати. Але Аме
рика бажає, щоб кожда держава відкрила 
свої карти і отверто заявила, що не хоче 
розброїтись, а то на те, щоб увесь світ знав, 
з чиєї вини може знов прийти до проливу 
крови. Більше як певне, що химерна Фран
ція ї^уде гороїжитись, бо вона, як звісно, бо
їться Німців.

В ІРЛАНДІЇ спокій. Завішення оружа пе
рестерігається дуже строго. А тимчасом 
в Льондоні ведуться переговори між Льойдом 
Джорджем а презид. ірлянд. республики Де 
Валєрою. Часописи доносять, що до згоди 
напевно прийде і Ірляндія стане республикою 
в союзі з Англією так само як Канада. Буде 
отже Ірляндія мати свій сойм, свій гріш, своє 
військо.

В неділю д. 17. липня ірландський пре
зидент Де Валєра разом з своїми дорадни
ками був на богослужению в ірландській 
церкві св. Юрія в Льондоні. В церкві і дов
кола церкви зібралось до 20 тисячів Ірланд
ців, чоловіків, жінок і дітей — всі з зелено- 
-жовто-білими відзнаками, які продавались 
прилюдно на- льондонських вулицях. І хотяй 
Льондон чисто англійське місто, але Англійці 
не робили ніяких перешкод Ірландцям, бо 
треба знати, що Англійці це високо-культур
ний народ. .

В Сербії не добре. Большевики д. 28. 
червня виконали замах на сербського регента, 
а минулого тижня хотіли вбити міністра 
Драшковича. Є це гидкий спосіб політичної 
боротьби і тому сербське громадянство до
магається від_уряду, щоб примкнув тих ЛЮД
ЦІВ, що непокоять край. Прецінь Сербія є 
вольним краєм і народ сам управляй державою 
через законно, вибраних заступників. Тому й 
Серби не хотять піддатися диктатови неве
личкого гуртка загорільців.

ЛИТОВЦІ зброяться. Також заключили вони 
військову умову з своїми сусідами Лотвою і 
Естонією. Хочуть вони бути на всякий випа
док приготованими, бо можливо, що треба 
буде Желіговського силою прогнати з Бильна.

Греки знов розпочали офензиву. проти 
Турків і удалось їм в деяких місцях відіпхати 
турецьке військо. Однак Турки мабуть тому 
подаються в зад, щоб заманити Греків на та
кий терен, деб можна їх побідити.

Чеський сейм радив дуже бурливо. Ні
мецькі посли скаржились на кривди, яких 
дізнає німецький нарід. А тому, що деякі 
чеські посли, котрі взяли собі за приклад по
літичного авантурчика Кльофача, кепкували 
собі зі скарг Німців, дуже часто приходило 
до сварки а навіть мало-що до бійки не прий
шло між Німцями а Чехами. Коли оден чесь
кий посол назвав чеську республику серцем 
Европи, то відповідаючи німецький посол на-

звав Чехо-Словаччину сліпою кишкою, яку 
конче треба витяти, і заявив з посольскої 
трибуни, що Німці, яких силоміць прилучено 
до чеської держави, розпічну^ь тепер з Че
хами таку боротьбу, яку ведуть Ірляндці з Ан
глією.

Взагалі тепер в чеській 'республиці пові
яло чадом. Більшість чеських політиків за- 
місць брати собі за приклад політику мудрого 
і поміркованого президента республики, Ма
сарика, летять стрімголов за Крамаржом 
і Кльофачем, котрі є чеськими вшехпол яками. 
Вони хЗГілиб поробити Чехами всі народи, 
котрі увійшли в склад чеської республики. 
Крамаржівці і кльофачівці є шкідниками своєї 
держави, бо не тільки що дразнять на кож
дім кропі Німців, але відпихають теж від че
ської республики Словаків і Українців. Чеські 
урядники і учителі залляли цілу Словаччину 
і чехізують її, говорячи, що є тільки оден 
чесько-словенський народ і одна чесько-сло
венська мова. Словаки знов кажуть, що це 
неправда, бо по їх думці, є два народи: че
ський і словацький, та дві мови: чеська і сло
вацька. Не хотять теж крамаржівці і кльо
фачівці дати Словакам автономію- з власним* 
соймом, а словацького патріота о. Глінку, 
котрий домагався автономії для Чехословач- 
чини, держали довго в тюрмі. Дійшло врешті 
до того, що словацький посол Юріга загро- 
зив Чехам,, що Словаки в боротьбі за авто
номію готові злучитись з ким-небудь, хочби 
той хто-небудь знаходився і поза границями 
чесько-словацької республики. Очевидно, що 
пос. Юріга мав на думці Мадярів та Поляків.

Подібно поводяться крамаржівці і кльо
фачівці на закарпатській Україні. Ц е й було 
причиною, що Українець Др. Гр. Ж аткович 
зложив уряд губернатора Підкарпаття.

Словаки, о котрих вище пишемо, терпіли 
довгі століття страшний утиск мадярський, 
а коли тепер визволились з під него, то му
сять ще боротись з Чехами за автономію. 
Але не вважаючи на це, словацька інтеліген
ція з'нущається над українським населением, 
якого 160 тисячів прилучено до Словаччини. 
Отже не допускається в укр. селах укр. мо
ви до шкіл, а першою заповіддю премудрих 
словацьких політиків є: „на Словаччині нема 
Н'яких Українців . Таке оповістив прилюдно 
Др. МихаилЬ Слявік, староста в Михайлівцях. 
Він видав указ, що на Словаччині „взагалі 
нема Русинів, а є хіба Росіяне, а Русинів ви
думали мадярони, щоби тим способом Русинів 
відтягнути від Словаків і тим лекше їх пома- 
дярщити. От бачите який словацький мудра- 
гель. Він забув, що Русинів, не з’їли Мадяри 
за 600 літ пановання над ними. Н е з'їсть їх " 
і словацький панок Слявік.

В бОЛЬШвВИЦЬКІЙ РОСІЇ зовсім кепські 
часи настали. З а  багато найшлось таких, 
що хотіли ділити за мало таких, що хотіли 
робити, щоби було що ділити. І oćb тепер

Отже хоч не думаю, каже Др. Масарик, вїд- 
аджувати молодіжи цікавитися політикою, то не 
ожу замовчати власного мого переконання, що 
Етична діяльність не є найкористніишою для 
ароду і для людства справою. Не політика рішає 
ро долю народів, але почування й ідеї, котрі вп
инають не в парламентах, але в серцях і головах 
дібних людей -  не тілько світових, але и таких, 
Ю проживають у звичайних хитах і працюють

там в поті чола.
Почування й ідеї розповсюднюються, зроджу

ють нові ідеї й почування, котрі виховують щораз 
НОВІ покоління, поки на останку визначні практики 
нададуть тим почуванням і поглядам політичну 
Аорму Тим, то треба шанувати коЖде Живе пе
реконання і Дбати про се, щоби наше образования 
слуЖило піднеслпм етичним ідеалам, а вже най
дуться політики, котрі дадуть практичний вираз 
таким переконанням. Одначе ніколи або ледви ко- 
линебудь політики впоїли народам такі переконан
ня Многі даються осліпити часовим успіхом, мно
гим імпонує сила, становище ітд але Наполеон 
був би неможливий без фільософів Х\ III ст., а 
Бісмарк без Шілєра, Лєсінґа, Канта, Гегля!

Отже нинішня молодок не повинна добиватися 
політичних лаврів, бо скоро спізнає, що правду 
говорив старий Оксеншерна, та що всюди, на

кождім становищі можеш успішно трудитися для 
народу, краще як на парламентарній мовниці.

Хто не вірить у всеможність політики, той 
уявляє собі народну працю студентства інакше, 
як се звичайно думають.

Студент найкраще трудитимеся для народу, 
як приготовиться сумлінно до будучого заводу. 
Коли студіює медицину, прислужиться найліпше 
народови, як буде добрим і сумлінним лікарем, 
як що посвячуєся учительському званю, прислу
житься народові!, як буде добрим і сумлінним 
учителем і тп.

На останку вказує Др. Масарик на се, що 
молодіж не радо працює для свого спеціяльного 
заводу, а кидаєся до всего і тому не може, як 
слід вихіснувати щасливих молодих літ. МнОгі не 
розуміють добре, що се є „національна робота", 
не тямлять, що добрим народолюбцем є той, що 
етично й розумно "працює. Значіннє великих слів 
(„патріот") обнижено і звичайно думають, що сей 
є великий патріот, хто найбільш кричить і при
падає до вподоби широкій масі. Зужито навіть 
слово „свобода", „воля" і тп. кличі.

В таких ча'сах нема иншої ради, як кріпко 
держатися старої, признаної етичної правди і від
повідно тому устроїти свою діяльність. Такий 
патріотизм, який нині проповідують, не подає тих

несхитних правил, після яких моглиб ми жити й 
умирати. Давнии, простий клич: „не говори.не
правди!" навчає тисяч раз більше, як всі бомба- 
стичні бесіди про рідний край і нарід! Хто не 
говорить неправди, хто для користи не випираєся 
свого переконання, хто не підлещує ані одиницям 
ані масам, хто не притворюєся — той є золотий 
чоловік, котрий є корисний для народу.

Держімся сеї одної заповіли (говорити правду), 
а тоді щезне всяке фарисейство і „патріотичне" 
пустомельство і тоді не всує вимовлятимемо Імя 
свого народу.

Пцправа нашого життя повинна вийти з на
шого внутрішнього життя, а се значить від себе 
самих треба почати поправу, кождої одиниці і 
загалу.

Orce золоті слова великого чеського мисли
теля, котрі не втратили своєї ваги і значіння, хоч 
були висказані перед ЗО ти роками до чеської мо
лодіжи академічної, вони й сегодня мають свою 
ціну і то не тілько для чеської молодіжи і чеського 
народу, але й для нашої української і для укра
їнського народу. А коли наш йарід має обновитися 
заняти важне місце по серед культурних народів’ 
то така обнова повинна передовсім початися від 
молодого покоління, котре ще не пересякло за
старілими налогами і навичками. Ол. Б-иіі
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большсвицькі газети пишуть про голод. Го
лодують там величезні маси народу. Fоловно 
в тих сторонах, де большевики тримаються 
від самого початку свойого панування. Се
ляне навикали поводи до большевиків і ро
зумнішали з кождим роком. ' Не мають боль
шевики за що купити а купують тільки пя- 
стуками та стусанами, то краще не робити на 
них а так само жити, як вони. Засіяв селя
нин першого року, зложив в комору /хліб, 
сам їв. продав другому та на засів остазиіф 
Довідалися про се комуністи, зайшли до ко
мори та забрали все, що під руку попало, 
ще й почастували його вінтойкою через плечі, 
щоби їх добре тямив; вилаяли його кулаком 
та-куркулем (себто селянським буржуєм) і 
селянин не то що мусів голодувати, але й на 
засів мусів купувати. На другий рік ставав 
мудріщим, орав та сіяв лише тільки, ' кілько 
йому і його сімї було потрібно. Все одно 
відберуть та не заплатять — думав. З  такою 
господаркою можна було дихати рік-два. Та 
тепер таких селян, що не хочуть на гольті
пак даром працювати найшлося більше, так 
що величезна площа землі остала незасіяна, 
бо не було її ким і чим обсіяти. До цього 
прийшли великі спеки, висушили землю і збі- 
же не виросло як слід. На великих просто
рах над рікою Волгою, які доставляли зерно 
цілій північній Московщині запанував тепер 
голод. Деякі часописи доносять, що московське 
население доведене до розпуки тисячами ви
ходить зі своїх місць і тягне на Україну, де 
цего року випав гарний урожай. Больше- 
вицькі війська не в силі тій мандрівці людей 
ставити опір, тимбільше, що по цілій Росії 
приходить до голодових заворушень. Голод 
не жартує і під його впливом люде скаже
ніють та мордують комісарів та комуністів, 
які довели народ до такої нужди своєю бо
жевільною господаркою. На Україні прийде 
мабуть до великої боротьби. Україна буде бо
ронити вступу голодуючим масам, а больше
вики захотять весь хліб з України силою 
стягнути, щоби заспокоїти голодуючих. Вже 
тепер приходять чутки, що большевики ого
лосили мобілізацію. Мобілізованих висилають 
на Україну, щоби хахол боявся та щоби 
скоріще віддав свій добуток. Хахол однак не 
з таких, щоб його можна скоро залякати 
а вкінці він сам має також свій рот і свій 
жолудок. Прийде до цього, що знову будуть 
большевиків гнати буком в Росію, як вже не 
оден раз було. Другою справою, яка грозить 
большевикам є пошесть холєри. Вона ши
риться з нечуваною скорістю і як співав наш 
поет Т. Шевченко «не покоси кладе, гори!» 
Здержати її не можна, бо на це треба і лі
ків і лікарів, яких большевики виду сили. Те- 
перішні лікарі, що. вчаться в болыневицьких 
універзитетах на докторів вміють краще ви
правити хорого на другий світ, ніж йому 
помогти.

В Польщі заведено податок від урядни
чих хабарів. Польські газети пишуть, що тим 
неначе узаконнено хабарництво. Попри це 
голосною стала справа вшехполяка проф. 
Грабського. Його то висилав польський пре- 
мієр Вітос до Парижа, щоб боронив справи 
Гор. Шлеська. Проф. Ґрабський, заким ви
їхав, сказав Вітосови, що не має в чім їхати, 
бо його сурдут і сподні не в порядку. На це 
Вітос казав Ґрабському- виплатити 75 тисячів 
марок на убраннє. Очевидно все було в та
ємниці і аж в тих днях зачалась комедія. 
Про подертий сурдут і сподні довідалась у 
Варшаві і написали до газети „Słowo Polskie", 
котрої редактором є також проф. Грабський, 
що якийсь посол взяв з державного скарбу 
гроші на убраннє. „Słowo Polskie", не знаючи 
що цим послом є Ґрабський, накинулось на 
него назвало його мошенником. На другий 
день вийшло на яву, що цим послом є Граб- 
ський,—саме редактор „Słowo PoIsk-oro“.I  ці
каве тепер становище цеї газети. Вона стала 
тепер вибілювати Грабського, котрого вчера 
називала найпоганіщими призвищами, а то 
тому, бо Ґрабський є вшехполяком. Таку 
етику люди називають муринською, бо мурин 
каже так: «Як я зведу твою жінку, то я 
чесний чоловік, а як ти мою, то ти падлюка».
-— І 8а редакцію відвічае: Др. Володимир Загайкевич.

І чиж такі люде з муринською етикою можуть 
бути справедливі супроти домагань Українців ? 
Не дивниця отже, що „Słowo Polskie" виписує 
на Українців все, що йому прийде на хорий ум.

• в с я  ч и н д.
Наших посліплатників просимо як найскорше 

надіслати передплату на біжучий квартал і взагалі 
вирівняти свої залеглости.

З  Любачева одержали ми допись, в котрій 
картається дуже остро байдужність до народних 
справ деяких тамошних інтелігентів. Мало бай
дужність !, — ці самі люде ще кидають колоди під 
ноги тим, що охочо беруться до народної праці! 
По провіреню фактів безоглядно виступимо проти 
тих людей.

Всім нзшим читачам поручаемо літературний 
тижневник „Визволення", який стоїть на стано
вищі визволення і обєднання всіх укр. земель. 
Умовини передплати подані в оголошеннях на ст. 4.

Н ародни й  К о м іт е т  у Львові як екзекутива 
Укр. Трудової Партії оповіщує отеє: По провінції 
поширились тенденційні чутки про якісь укр,- 
польські проговори, з якими злобні люде цяжуть 
Народний Комітет. Народний Комітет заявляє що 
ані він, ані ніхто з його членів ніяких переговорів 
не веде і не думає ьести,, як і взагалі нічо йому 
не відоме про якінебудь польсько-українські пере
говори — Президія.

На Р ідну Шмояу зложили в марках від 18-24. 
липня с. р. Т. Ґолійчук з нагоди мирового полагодження 
справи між п. А. а п. Г. І.ООО. м. Левочко через Дра 
Загайкевича 300 м. на сироти.

На пресовий <«>онд „У кр . Гол.’* зложили: Гри
горій Волян 40 м, М. Козіріс Любачів 100 м, Чит. „Про
світи" в Гордині шляхоцькій 500, З'їзд матуристів з р 
1901 через Ропіцького 1027 м.—Через Адм.„Укр. Гол." зло
жив о. Качмар Іван з Мчлика 300 м. на Рідну Школу.

Н й Д І С Л Я Н Е .
Окружний Український Горожанський Ко м і

т е т  в З б а р а ж и  взиває публично п. Евгена Білинського 
зі Збаража о зворот присвоєних собі грошей призначених 
для вдів і сиріт збараського повіта. О. У. Г. К. звертавсь 
кількаразово до п. Евгена Білинського, чЛена добродія 
У. Г. К. з просьбою о зворот тої суми однак безуспішно 
Ми думаємо, що ця дорога, на яку ми мусіло звернутись 
по внчерпованню всіх других способів, поділяє на п. Ев, 
гена Білинського і він схоче звернути цю вдовину лепту 
цей гріш призначений’для тих найбідніяших. В противному 
разі цю справу витягнемо перед осуд цілого українського 
громадянства і на судову дорогу. — За О.У.Г.К. в Збара- 
жи: Др. Гр. Гаврплюк голова, Рост. Білинсбкии секретар.
У Ч И Т С Л Б Н Я  вдова 4® л*т» бездітна, з майном вий-ікі і де за за вдівця рад0 з дітьми

або старшого мущину. Зголошення до 10 серпня. Poste- 
restante - А. К. 2. Станіславів. (63-1-1

оезженний священник. ГеЙТйпоЙ,™;;
безд ітну  ссобу в середнім віці, іцо зумілаби вести 
кухню й домашнє господарство. Мешканнє, харч і наго
рода після умови. Рекомендація пожадана. Зголошення 
до 15 серпня приймає: Уряд парохіяльншї в Рнхвальді 
_____ л. Eonuipt руська, ad Gorlice. (62-1-2)

І І І Л / К е ї Ю  ГДТДІ t-1 г і і ї  на Р'и шк- 192! 22 для 
с т а н ц і ї  2 учениць і І ученика 

з вищої гімназії. Письменні зголошення слати ласкаво 
на адресу: о. Петро Подлуеькиіі, — парох в Любннях; — 

л. Краківець, — via Радчмно. (49-1-3)

Михайло Панасюн технік з Камінця Подільського 
зволкть негайно подати свою адресу: М. Кана- 
ховський, Повітова Каса хорнх в Дрогобичі. .61-і-2

Важне для клюбів і товариств!
На продаж б ї я я  р д  ‘-§23 в доброму стані. 
Відомість — Перемишль Дворського 71. — (55-1-2)

Хто що про Осяпа Д ’д ур а  О. Гринька,
Ł *’ "J  котрий попав в полон російський і в 1915 

перебував в селі Трудосперовне, пов. Курганьск Тоболь
ської Ґуб,, — звалить ласкаво за винагородою повідомити 
па^охіяльний Уряд а Перемилові, поч. Хоростків. Гуся- 
тпн (64-1-5

А д в о к а т
Др. Стефан Антоневич

’______  веде канцелярію в Добромилі. 60—1—8

К ан ц ел я р ія  а д в о к а т ів

Дра В ІЗ  ЛЯ і  Дра ФРІМА
оборонців в карних і військових справах
в П е р е м и ш л і вул. М іц и е в н ч а  2 .

К О Н К У Р С .
Б урса Т>ва „С о ю з У к р а їн о к *1 

в П ер ем и ш л і
прийме на слідуючий шкільний рік учениці на та
ких услівях: 5 кґ. пшен. муки, 8 кґ. житної,, 5 кґ. 
круп, 2 кґ. товщу і 50 кґ. бараболь - місячно. 
Знижку або увільненнє від оплати можуть отри
мати лише сироти по батьках, що впали в борбі 
за Україну. Першенство мають учениці вищих 
років Семинара. Управа прийме одну ученицю, 
наддніпрянку даром. Бурса міститься дальше в бу
динку Дівочого Інститута як переднього року. По
дання слати на руки Пані Борисової, ул. Городська 
ч- 13. і Союз Українок. 66-1-1

Рутинованого мунданта шукає сейчас]-  
_ _ _ _ _ _ _ адв. Др Загайксзич.

Адвокат І оборонець в карних справах
Д р . Р О ІИ Д Н  С Е Р Е Д А

веде канцелярію в Перемишлі 
~ при вул. Фоедри ч. 6 . п а в іт е р .

Д. Кравт — д е н т и с т > т е х н ік ,  — 
запрнсяжеиий знавець  
. судовий

{

В Перемишлі, Міцкевича ч. 3. — Виконує Всі ро
боти в золоті, кавчуку і порцеляні по уміркова- 

них цінах.

Випробовані, успішні средства проти ве
снівок, виприсків, лишаїв і шкірних викидів, при 
цьомуж найліпші мила, як також ветеринарійні 
средства _для худоби, поручає АЇ1ТИНА і д р о -  
Гер ія  п ід  „ З в із д о ю ” , — Францісканська 24, 
------- ------ -------------- - побіч вежі. --------------------------

Дентистичний (зубний) заклад
Дра Степана Дмоховського

ул- Залізнича (Кодієва) ч. І.
приймає від 9—42 і 3—6.

ВІДБУД»)

ї ї  промислоео-торговельна Спілка 
— з обмеженою порукою — 

Л Ь В ІВ , С л о в а ц ь ко го  ч. 14.
доставляє: ремісничі знаряди, рільничі машини, знарядв 
і насіння, кінські підкови, цвяхи, січкарні, кухонне на
чиння, сокири, пилки, ваги, оси до возів, коси й серпи 
— — ------плуги, цемент, папу і дахівку^.-------------------

М ав власний ЗАЛІЗНИЙ СКЛЕП
— при вул. Трибунальській ч. 1. —

»Ф
О д и н о к е  У к р а їн с ь к е  n n u  W O ”
парцеляційнв товариство „ « Н І Ш / ш  

у ЛЬВОВІ, Р и н о к  ч . 4 3 .
Переводить парцеляції більших посілостей, інта- 
булює зараз купців за властителів куплених ними 

і Ґрунтів. Має урядове упозажненнє до парцеляції. 
Приймав гроші на вкладки щадничі.—Дає інфор

мації в справах парцеляційних.

УКРАЇНСЬКА ЩАДНВЦЯ в ПЕРЕМИШЛІ. 
вул. костюшка ч. з. ~Фае

Приймає і виплачує щадничі вкладки щоденно з винятком 
неділь і українських свят в урядових годинах і опроцен- 
-говує їх на 2°/». (Вкладкові книжочки „Української Щад- 
нйці“ їиають пупілярну обезпеку). — Уділюе позички гі-

птечні, векслеві і на підклад цінних папері.

R ^ g e n e r a t e u r ,  М ^ ш е в с ь к о г о

одмиомє добре ср е д ств о  проти  сивїмню волосся 
приготоване з иайдЗпших передвоєнних середа  
иикЗв. Можна набути тільки в аптиц і 1 дрог-ерії 
п ід  „ З в іа д о ю ”  вуя. <3»ранцішнансь«<а 2 4

❖
ф Новий Ілюстрований тижневник

^В и зво л е н н я ;
ф громадсько-політичний, економічний та лі- 
Ф терзтурний ілюстрований часопис
Ф під начальною редакцією Евгена Архипенка.

Виходить з 15. червня 1921 року « -

і  визволення
л  політичної дум ки і сл уж ить  ін тер есам  І 
у  ід еал ам  укра їн сь кого  народу.

Ф  Тимчасово виходить два рази на тиждень,
Ф  подвійними книжками до 52 сторінок, 
ф  Передплата з пересилкою виносить на 3 місяці

540  м ., на 1 місяць ІЙО м ., окреме число 90 м.<
Хь> Аереса редакції і адмін. Львів, Глинянська

З друкарні Кнолера і Сина в Перемишлі


